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Garantir la continuité des revenus des artistes-auteurs
Question écrite n° 7508

Texte de la question

M. Aurélien Le Coq alerte Mme la ministre de la culture sur la précarité des artistes-auteurs. Une enquête du
département des études de la prospective, des statistiques et de la documentation (DEPS) du ministère de la
culture révèle que le revenu médian des artistes auteurs était de 1 531 euros en 2021. À comparer aux 24 330
euros de revenu médian pour la population générale. Cet écart résulte notamment de la nature de la
rémunération de ces derniers. Le régime des droits d'auteurs protège l'œuvre, il constitue de ce fait un revenu
patrimonial et non du travail. Bien que les honoraires peuvent venir rémunérer des heures de travail, ce revenu
demeure largement incertain, dépendant des commandes et de la demande sur le marché de l'art. Ces deux
modes de rémunération incitent donc les artistes à s'inscrire dans une logique productiviste. Enfin, la faiblesse
des aides à la création tend à mettre les artistes en concurrence les uns avec les autres. De plus, la
discontinuité des régimes artistiques n'est que faiblement prise en compte par les mécanismes de protection
collective. Les artistes doivent déclarer 6 600 euros de revenus annuel pour pouvoir bénéficier des droits à
l'assurance chômage, à l'assurance maladie et cotiser pour la retraite. Ce plancher exclut un grand nombre
d'entre eux et les pousse à toucher le revenu de solidarité active, une source de revenu inadapté à la réalité
quotidienne des professionnels de l'art. La culture est un facteur essentiel d'émancipation individuelle et
collective, ses acteurs ne peuvent être ainsi laissés pour compte. Une proposition de loi transpartisane visant à
garantir la continuité des revenus des artistes-auteurs a été enregistrée par la présidence du Sénat le 31 octobre
2024. Quelle est la position du Gouvernement sur celle-ci ? Il est urgent d'améliorer le statut des artistes pour
qu'ils puissent bénéficier de l'ensemble des droits sociaux reconnus aux travailleurs : il est impératif d'intégrer
les artistes-auteurs au régime général de l'assurance chômage et de garantir un revenu de remplacement entre
deux contrats. Il lui demande ce qu'elle compte faire à ce sujet.
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